PEIIEHUA

TEMA 3A 7 KIAC
3anaua 1. [[ajieno ¢ ypapHeHHETO

2(.x—a)(x+a):%(x—a]2+0,75(x+a)2,

B KOETO @ € MapaMeThp.
a) Jla ce peurn ypaBHeHueto npu a =502.
0) Jla ce HamepsT BCHUKYM CTOWHOCTH Ha TapaMerspa a, 3a kouto uucioro 2008 e
pelieHHe Ha ypaBHEHHETO.
Peuwenue: VMHOXKABAME [BETe CTPaHW Ha JAJeHOTO ypasHeHWe 1o 4 u
rocieioBaTeHO NpeodbpasyBame:
8(x’ —az)z.‘i(x2 —2ax+a2)+3(x2 +2ax+a’ ) & dax=16a" & ax=4a’.

a) Ilpu ¢ =502 nonyuasame ypaBHEHUETO:

4.502

502x=4-502" © x =4.502 =2008.

0) Tpn a=0 BcAko 4MCNO ¢ peleHWe Ha ypaBHeHuero, ciepoatenHo u 2008 e
Obae Heroro pewweHue. [Ipu @ #(0 ypaBHEeHHeTO MMa €IMHCTBEHO pelleHne x =4a. OTTyK
4a=2008 < a=502.

3agaua 2. [{aned e TpubreiuukbT ABC, B koitto LACB =2/BAC W BrIonONIOBAIINTE Ha
ZBAC w LACB ce nipecuyar B Toukara 0.

1
a) Jla ce nokaxke, ue AO > EAC.

©) 1a ce namepar wroure Ha Tpubrenanka ABC, ako AO = BC.

Pewenue: a) B tpubreinnka AOC umame, ue LACO =2ZCAO , xoeTo 03HauaBa, 4e
LACO > LCAO = AO > CO. CwrnacHo HEpaBEHCTBOTO Ha TPHBILIHUKA, MPUIIOKEHO 3a
AAOC , nmame AO+ CO > AC . Ho1sii kaTo AO > CO, TO:

2405 AO+CO>AC:>AO>%AC.

C

A . K B

0) Hexa CK (K€ AB) u CL (Le AB) ca BriononossiiyuTe choTBETHO HA LACB u
ZACK (Bx. weprexa). Ot pasencrBoro LZACB =2/BAC cnensa, ye AACK e paBHOGeapeH
¢ benpa AK =CK. Ho ToraBa orceuknte AO u CL ca paBHH KaTO BIIONOJOBSUWIN KbM
Oenpara Ha pasHOOejApeH TpHBTBLIHUK. OTTYK clejBa, Y€ TPWLIBIHNKLT BLC ¢
pasnoOespen ¢ Oeapa CB=CL. Axko o3vauiM ZBAC=a, o ZACK =« w Toraea

3
ABLCz? kato BbHIIEH 3a AACL. OcBen ToBa ZLABC=180°~3a or AABC.

3¢
Cnenosarento EY =180°-3a = a = 40°, xoero 03HauaBa, ye:

£BAC =40°, LZACB =80°, LABC = 60° .



3apayva 3. Jla ce HamMepAT BCHYKM €CTECTBEHH "ucia n > 1, 3a KOWTO CBIIECTBYBA €CTECTBEHO
qucno, 3apspiisaiio Ha 2008, KoeTo ¢ TouHa .1 — Ta CTEMeH Ha ECTECTBEHO YHCIIO.

Pewtenue: Uncnoto n=2 we e pelieHKe, 3alI0TO HAMa TOYEH KBaApar, 3aBbpUIBal C
undpara 8. Heka n=4. Beako uncno ot Busa x2008, KbAETO X € NPOU3BOIHO €CTECTBEHO
uncno, moxe Ja ce sarmume BB Buaa 10'x+2008. Jla nmpeanonoxum, ue ChiecTByBa
eCTeCTBEHO YHCo y , 3a koeto 10%°x+2008=y". SlcHo e, ye y e ueTHO W Torasa y' e ce
nenut Ha 16, 3aumoro n>=4. Ho uncnoro 10° x+2008 we ce gesm Ha 16, 3auoro 10* ce genn
Ha 16, a 2008 — ve. CreroBatento paserctsoro 10° x+2008 = y" He € BB3IMOXKHO.

Hexka cera n=3. Karo usnonssame, e 2008 =2-10"+2°, we aonsmanm 2008 10 Toven ky6.

3a uesra ja pasriegamMe YMCIOTO (103 +2)3, KaTO 0 3aNWLIEM BbB BHIA:
(10°+2)" =10° +3-2:10° +3-22.10° +2° = 10° +6- 10° +12:10° +2° =
=10’ +6-10°+10-10° +2-10° + 2’ =10* (10° +6-10% +1) + 2008..

3
ITocnegHoTO paBeHCTBO MOKA3Ba, Ye YHCITOTO (103 +2) 3aBbpwBa Ha 2008. Eto 3amo n=3

€ CIMHCTBEHOTO pelllenune Ha 3ajavara. Moxe J1a ce JoKake, e BCHYKHW eCTECTBEHW uueia z,
3a KouTo z° 3aBbplusa Ha 2008, ca ot Buaa z = 2500k 41002, kbaeto ke N .

Kpumepuu 3a oyensigane:

3agaya 1. Obuio 7 T., OoT KOWTO: 4 T. 3a NoJyyaBaHe Ha YPaBHEHUETO BbB Buaa ax =44’ (nmo
I 1. 3a BApHO pa3kpuBaHe Ha BCAKa JBOIka CKOOM + | T. 3a ocraHanuTe THKIECTBEHU
npeobpasysauus); 1 T. 3a namupade Ha orrosopa x=2008 B a) u no 1 T. 3a Hamupane Ha
BCEKM OT JBaTa OTroropa B 0).

3amaua 2. O6mo 7 T., or kouTo: 3°1. 3a a) U 4 T. 3a 6). B a) 1 T. 3a oBocHOBKA Ha
HepaseHCcTBOTO AQ > CO, 1 1. 33 U3non3BaHe Ha HepaseHcTBOTO AQ+CO>AC n 1 T. 3a
JIOBbpUIBaHE Ha pewieHneTo. B 6) 1 1. 3a nmoctposieane Ha CL, 1 T. 3a 00ocHOBKa Ha

pasencteoTo AO=CL, 1 T. 32 u3pa3sBaHe Ha jasaTa paBHW Brela B ABCL u 1 T. 3a
Hamupare Ha bruTe Ha AABC.

3apava 3. O6uio 7 T., oT kouTo: 1 T.3a cnywast n=2,2 T.3a ciy4as n>4 u 4 1. 3a coyvas
n=3, kato oT Te3u 4 T., 1 T. 1a ce AaBa 3a XUIOTe3ara, 4e¢ 7 =3 e pelienre, a ocTananmuTe 3
T. 32 HEMHOTO JlOKa3BaHe.

3abenescka. TTocoueHUTe KPUTEPUH ca TIPUMEPHH W CHOTBETCTBAT HA TNPEANOKEHUTE OT
HauuonanHata xomucusi peinenus. [lpy Hanuune Ha aqTEpHATHBHU pelICHUS Bcska
ObnacTHa KOMHCUs W3rOTBS CBOM KPUTEPHM 3a OLEHSNBAHETO MM, KaTo ce ChoOpassBa ¢
NMPEANTOKEHUTE.



